

第一發布

预计7月至8月全省降水较常年偏多一至两成 我省“万分准备”确保安全度汛

本报讯 记者胡海林报道 7月12日,省政府新闻办召开新闻发布会,省防汛抗旱指挥部通报了我省前期水情、未来汛情预测和全省防汛抗旱准备情况。

截至7月11日,今年全省平均降水量为199毫米,比常年偏少19.5%,但与常年同期相比,沈阳大部、丹东南部、锦州大部、阜新、辽阳、铁岭北部和朝阳东部地区偏多两至四成。目前,全省30座大型水库总蓄水量为37.55亿立方米,

比2018年同期蓄水量多0.39亿立方米。

省气象部门预测分析,今年7月至8月,全省降水量为360—393毫米,较常年同期(329毫米)偏多一至两成。省水文部门预测分析,辽河及大凌河干流可能发生小洪水;浑河、太子河、鸭绿江、小凌河干流可能发生中洪水;上述大河的部分支流可能发生中等量级及以上洪水。

为防止洪旱灾害给人民生命财产带来损失,省防指立足防大汛、抗大旱、重点围绕水库水电站、涝区、山洪灾害

抢大险、救大灾,科学研判今年的防汛抗旱形势,并按照“抓早、抓细、抓实”原则,开展相应的准备工作。

我省在落实以行政首长负责制为核心,覆盖省、市、县、乡、村防汛抗旱责任网络的基础上,实抓水库安全度汛。我省对791座水库逐个检查,逐库压实防汛行政、抢险技术、值守巡查“三个责任人”,而小型病险水库一律空库运行。

今年4月,省防办成立14个检查组重点围绕水库水电站、涝区、山洪灾害

防治非工程措施运行管护,以及各地区防御准备情况进行检查;6月,14个督查组对各地防汛抗旱准备工作进行督查,以确保隐患排查全覆盖、无死角。

省防指相关负责人表示,目前我省已进入主汛期,下一步我省将进一步落实责任制度,强化科学调度、保障措施、培训演练、研判会商。围绕全省水旱灾害监测预警、防洪工程调度和抢险技术支撑等开展工作,以“万分准备应对万一可能”,确保安全度汛。

省教育厅及各地教育部门紧急部署安排,采取有效措施

加强防溺水教育 确保学生生命安全

本报讯 7月11日,鞍山台安县西镇发生6名学生溺水身亡事故后,省教育厅迅速派出人员赶往事发地调查了解情况,指导事件处置工作,连夜向各市教育局、省内各高校发出紧急通知,要求全省各级教育部门和各级各类学校认真贯彻落实党中央国务院及省委省政府关于学校安全工作的一系列重要部署要求,强化安全工作红线意识和底线思维,坚持预防为主、综合治理,狠抓安全工作落实。各地教育部门迅速行动,采取有效措施,切实保障广大学生安全。

省教育厅要求,各地教育行政部门和学校要从这次溺水事故中吸取教训,把预防工作作为重中之重。学校要结合本地实际开展形式多样的防溺水安全专题教育,介绍防溺水安全常识,提高学生自救自护能力,提高学生避险防灾意识。

要确保防溺水教育落实到每一名学生、每一位家长,重点对农村学生、留守儿童、农民工随迁子女及家长加强宣传引导,使预防溺水常识人人尽知。各地各校要密切家校关系,提高家长安全意识与监护意识。学校要向

所有家长发一封信履行告知义务,告知家长务必承担起学生离开学校后的安全监管职责。

各地教育行政部门要积极会同公安、水利等部门建立防溺水联动机制,切实加强对本行政区域能源、水库、江河、湖泊、公园等重点区域的安全管控,在事故多发地设置安全警示牌,设立安全隔离带和防护栏,建立防溺水网格化管理体系,强化对重点及危险水域的安全监管,做到有人巡、有人管、有人防,及时发现险情,迅速消除隐患,严防溺水事故发生。

此外,省教育厅还要求各地各校深刻吸取教训,举一反三,严防学生交通安全事故,严防学生食品安全事故,严防治安刑事案件,严防自然灾害,建立健全学校风险防控机制,加强对各类突发事件的应急处置,进一步加强暑期学生安全管理,全力确保学生安全。

7月11日,鞍山市教育局第一时间召开安全工作紧急会议,要求全市教育系统汲取教训,提高认识,举一反三,确保暑期学生安全,并下发《关于全力做好暑期安全教育 严防溺水等事故的紧急通知》,要求各地各学校强化监管,看

护好学生,坚决杜绝此类问题再次发生。在此基础上,鞍山进一步加大防溺水教育检查督导力度,要求各地各学校立即成立防溺水专项工作领导小组,全面检查工作落实情况,确保此项工作落实落细。

鞍山市还要求各地区各学校全面分析总结暑期学校学生易发生的安全事故风险,研判安全形势,全面加强学校学生安全工作,教育学生遵守交通法规,坚持安全出行,严防交通事故;严防大风、雷雨、冰雹等极端天气引发的事故,农村、山区的学校严防汛期遭遇突发山洪、山体滑坡和泥石流等自然灾害,寄宿制学校、偏远山区学校和农村幼儿园严防校舍、厕所、围墙、护坡以及校园周边建筑倒塌造成人身伤害;严防人身意外伤害,未成年儿童游戏、旅游、出行均要有家长陪同或监护。

7月12日,丹东市教育局下发通知,要求全市中小学校在暑假集中开展以“珍爱生命 远离溺水”为主题的防溺水教育活动,加强学生安全教育,保障学生生命安全,确保实现“零溺亡”目标。各校通过召开主题班会、致家长一封信、观看视频等形式,教育引导中小

学生远离危险水域、加强自我保护、避免出现险情后盲目施救,警示学生切勿私自下水。

阜新市教育局召开全市暑期工作会议,要求各县区、学校要把防溺水宣传教育作为暑期重点工作,多方联动,多措并举,严防学生溺亡事故发生。学校在放假前要召开一次防溺水专题班会,强调防溺水“六不”,让学生明白私自下水玩耍的极端危险性,提高学生安全意识和防溺水自救能力。要求班主任加强与家长联系,提醒家长增强安全意识和监护意识,切实承担起监护责任。

铁岭市各中小学向学生家长送达了《致家长的一封信》,提醒家长教育孩子做到“六不”:不私自下水游泳、不擅自结伴与他人一起游泳,不在无家长或教师带领下私自游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的同学不要轻易下水救人。铁岭市教育局还提醒家长教育孩子遇到有人溺水时,不要手拉手盲目施救,要智慧救人,要寻求成年人施救。

本报记者 张 健 刘家伟
王卢莎 年旭春 姜义双

基层党建成果 巡展进社区

7月12日,沈阳市沈河区五里河街道党建服务中心,在筑梦嘉园居民小区开展以“不忘初心、牢记使命”为主题的基层党建成果社区巡展活动。活动以图文并茂的展板形式,展现了社区基层党建工作、社区治理工作、社区文化工作的新气象、新面貌和新变化,吸引了众多党员群众驻足观看。

本报记者 万 重 摄



党建引领、建设“好人园”、搭建文化活动平台

北票南八家子乡把文化软实力变为发展“硬”优势

本报记者
关艳玲

记者录鲜卑族、契丹族生活方式的浮雕、壁画,展现身边好人风采的“好人园”,展现老一辈党员奋斗风采的党建展馆……朝阳北票市南八家子乡以道德建设、群众文化活动、美丽乡村建设为抓手,充分发挥当地历史、文化等优势,把文化软实力变为发展“硬”优势,曾经的“落后乡”变成了旅游的热门目的地。

坚持党建引领,南八家子乡创建了党员教育培训基地“红村激浪纪念馆”,纪念馆展示的是老党员王文志带领全

村人修堤坝、改造河道、建设家乡的故事,激发大家实干、奋斗的精气神。同时,乡党委、政府通过修乡志、建乡史馆,进一步挖掘当地历史文化资源;结合美丽乡村建设,他们初步打造了具有辽宋时期历史文化内涵的文化旅游场所,进一步增强党员干部群众自豪感和文化自信,激发了干事创业的热情。

南八家子乡还连续5年举办“身边好人”评选颁奖活动,30多人上榜,通过身边人讲述身边的故事,激励更多人学

好人、做好人。乡党委利用闲置林地打造了一处以宣传身边好人为主内容的“好人园”。园内不仅有好人风采、党建文化宣传牌供学习,还有反映旧日生活的石碾石磨,展现家乡历史风貌的仿古墙等,成为了一处集教育、休闲、观光于一体的特色党建文化示范基地。目前,已接待域内外参观学习人员1万余人次。

连续5年举办全民健身大赛、秧歌大赛、消夏晚会、农民春晚、文化活动周;邀请文化学者授课、文化艺术社团

交流;结合当地历史,建设文化主题广场;唱响乡歌、村歌……南八家子乡不断创新平台载体,开展各类文化活动,丰富群众文化生活,打造文化氛围。

到纪念馆和堤坝上感受红色文化,从文化墙和主题广场了解三燕文化,到村民家寻找乡愁,到大凌河边看越冬天鹅……如今,南八家子乡已吸引了来自北京、上海、天津、河北、山东等多个省市的游客来这里旅游,村民的日子越来越红火。

牵住“责任制”这个牛鼻子

(上接第一版)导致党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等失职失责情形的予以问责。可以说,牵住“责任制”这个牛鼻子,既是党中央的政治要求、党内法规的刚性规定,也是加强和改进党的建设的关键之举。牵住“责任制”这个牛鼻子,就要加强对机关党的建设的领导,形成党委抓、书记抓、各有关部门抓、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各部门党组(党委)要坚持党组(党委)班子带头、以上率下,以机关带系统,使机关党建工作形成强大合力;要强化抓机关党建是本职、不

建工作的合力。中央和国家机关工委作为党中央派出机构,要强化责任担当,提高能力水平,履行好统一领导中央和国家机关党的工作的职责,指导督促各部门党组(党委)落实机关党建主体责任。

牵住“责任制”这个牛鼻子,就要加强督促推动机关党建工作落实的机制,坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好党建作为最大的政绩。中央党的建设工作领导小组加强对中央和国家机关党建工作指导,定期听取工作情况汇报,及时研究解决相关问题。中央各有关部门要各负其责、密切配合,形成抓机关党

建工作的合力。中央和国家机关工委作为党中央派出机构,要强化责任担当,提高能力水平,履行好统一领导中央和国家机关党的工作的职责,指导督促各部门党组(党委)落实机关党建主体责任。

“责任重于泰山”。把使命放在心上,把责任扛在肩上,这是一代代共产党人传承赓续的精神品格,也是我们这支队伍特别能战斗的力量所在。坚持守土有责、守土负责、守土尽责,中央和国家机关党的建设就能走在前、作表率,让党中央放心、让人民群众满意。

(新华社北京7月12日电)

省委党校中青年干部培训班 举行毕业典礼

本报讯 记者王笑梅报道
7月12日,2019年春季学期省委党校中青年干部培训班毕业典礼在沈阳举行。省委常委、组织部部长陆治原出席毕业典礼并讲话。

会议要求,中青年干部要在筑牢信仰之基、对党绝对忠诚上走在前列、作出表率;要在践行党的宗旨、坚守为民初心上走在前列、作出表率;要在敢于担当作为、推动振兴发展上走在前列、作出表率;要在锤炼务实作风、奋力真抓实干上走在前列、作出表率;要在勇于自我革命、保持廉洁本色上走在前列、作出表率。

学员们表示,要以此次学习培训为契机,不忘初心、牢记使命,努力干出一番无愧于时代、无愧于青春、无愧于党和人民的事业来,以实际行动为辽宁全面振兴、全方位振兴贡献智慧和力量。

我省公布高考本科提前批 第一次投档分数线

本报讯 记者张健报道
7月12日,省招办公布了2019年辽宁高考普通本科提前批第一次投档最低分。其中,理工类复旦大学673分,北京航空航天大学572分,大连海事大学532分;文史类东北师范大学612分,东北大学564分,北京外国语大学482分。

据了解,普通类本科提前批根据考生志愿、高考成绩和高校招生计划等,按照顺序志愿进行

第一次投档,高校按照招生章程规定进行录取。第一次投档未完成招生计划的高校,依据相关规则予以补充投档。

投档后,考生录取需要经过学校阅档、审核等一系列程序。省招办将根据学校录取工作进度及时公布考生录取结果。普通类提前批第一阶段录取的考生,一般可于7月15日24时前查询到录取结果。

省退役军人事务厅与雷锋生前 所在部队开展双拥共建战略合作

本报讯 记者关艳玲报道
7月12日,省退役军人事务厅与雷锋生前所在部队举行双拥共建战略合作签约仪式。

据了解,年初以来,省退役军人事务厅聚焦服务练兵备战,持续加大对部队建设支持力度,倾力解决部队实际困难,督促指导各市协调解决随军家属就业、子女教育、军用土地确权、营区基本建设等16项问题。下一步,双方将通过建立需求对接、决策执行、工作协调和总结评估等机制,促进协议有效落实。

省财政厅对“一卡通” 专项治理开展实地督导

本报讯 记者唐佳丽报道
7月12日,省财政厅对“一卡通”专项治理自查工作开展第二轮实地督导。

为进一步做好退役军人服务保障工作,省财政厅与雷锋生前所在部队决定建立全面战略合作伙伴关系。双方商定,本着“优势互补,共同发展”的原则,着眼构建资源共享、信息互通、互利共赢的合作体系,重点在退役军人技能培训、拓展退役军人就业

等方面开展合作。

据了解,年初以来,省退役军人事务厅聚焦服务练兵备战,持续加大对部队建设支持力度,倾力解决部队实际困难,督促指导各市协调解决随军家属就业、子女教育、军用土地确权、营区基本建设等16项问题。下一步,省财政厅将在县级

自查结果的基础上,对部分县区进行重点抽查,并针对发现的问题,深入分析原因,提出整改和治本措施,以点带面,在全省范围内进行整改规范。

实打实硬碰硬 推动各项整治措施落实落地

本报讯 记者唐佳丽报道
按照《辽宁省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”专项治理工作方案》中对自查工作全程督导的要求,省财政厅近日组成3个督导组,对锦州市所属各县区“一卡通”专项治理自查工作开展第二轮实地督导。

针对锦州市个别县区自查工作开展不平衡、宣传发动不到位、自查质量不高等问题,督导组要求锦州市各级政府和相关部门自查效果要再督查、宣

传发动要再发力、具体工作要再落细,确保自查面达到100%,将自查“零报送”的乡镇作为督查重点,对工作责任落实不到位、敷衍塞责、弄虚作假的,要追责通报,确保自查工作不过场。

下一步,省财政厅将在县级

自查结果的基础上,对部分县区进行重点抽查,并针对发现的问题,深入分析原因,提出整改和治本措施,以点带面,在全省范围内进行整改规范。

(上接第一版)

大连市委组织部突出“实”字抓好主题教育。细化领导班子、各处室学习计划,创新学习方式,围绕新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》开展交流研讨。对照时代发展要求、干部群众诉求,结合实际工作,自觉对标对表,及时校准偏差。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策

抓整改,紧盯“斗争精神不强”等专项整治任务,组成6个专项整治工作组,坚持哪里问题多去哪里、什么问题突出整改什么问题,实打实、硬碰硬推动各项措施精准落地。

本报记者 徐铁英 关艳玲
李越 胡海林 刘大毅 杨少明

差距自己找,切实找准工作定位、明确努力方向。真招实策